
دفترچۀ پاسخ هاى تشریحى 
آزمون آزمایشى شمارة 3 (دروس اختصاصى)

گروه آزمایشى علوم تجربى
ویژة داوطلبان آزمون سراسرى سال 98

سال تحصیلى
97-98



  
سال 

 
صیلی 

تح
۹۸

 - 
۹۷

  |
  

داوطلبان
 

آزمـون
 

سری
سرا

 
۹۸ 

(نظام
 

جدید
(

 ۸  

  

  

  شناسي زمين ۲۶* صفحۀ  مشخصات سؤال: ساده ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۱
  زيربناي اقتصادي كشورهاي مختلف، متفاوت است.   
  شناسي زمين ۲۹* صفحۀ  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۲
  هار عنصر فراوان را به ياد داشته باشيد: ) كتاب درسي، چ۲-۲اساس جدول ( بر  

Fe Al Si O    
  شناسي زمين ۲۹* صفحۀ  مشخصات سؤال: ساده ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۳
  وود تركيب شيميايي ميانگين پوستۀ زمين را مشخص كردند.  كلارك و رينگ  
  شناسي زمين ۳۰* صفحۀ  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۴
  طبق شكل (يادآوري كتاب درسي)، گوگرد كاني است.   
  شناسي زمين ۳۱* صفحۀ  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۵
  44SiO  د.شو ها يافت مي ست و در انواع سنگها ا بنيان سيليكات  
  شناسي زمين ۳۳* صفحۀ  مشخصات سؤال: ساده ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۶
  شوند.  بندي مي ها بر اساس نحوهٔ تشكيل، به سه دستۀ ماگمايي، گرمابي و رسوبي، تقسيم گكانسن  
  شناسي زمين ۳۳* صفحۀ  مشخصات سؤال: دشوار ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۷
  شود كه استخراج آن از نظر اقتصادي مقرون به صرفه باشد.  تنها زماني استخراج يك مادهٔ معدني آغاز مي  
  شناسي مينز ۳۴* صفحۀ  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۸
  يابد، پس:  گراد دما افزايش مي درجۀ سانتي ۳متر افزايش عمق،  ۱۰۰ازاي هر  در پوستۀ زمين، به  

)افزايش دما      C) متر  
    ۳  ۱۰۰  
210x C     x   ۷۰۰۰  

  شناسي زمين ۳۹* صفحۀ  سؤال: ساده مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۹
  كاني كريزوبريل يك گوهر است و از درجۀ سختي زيادي برخوردار است.   
  شناسي زمين ۴۴* صفحۀ  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۰

  ها در اطراف گسل، لايۀ نفوذناپذير در مقابل نفت قرار گرفته و انباشته شده است.  با حركت لايه  
  شناسي زمين ۴۹* صفحۀ  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۴سخ: گزينۀ پا -۱۱۱

  آورد.  وجود مي شود و برگاب را به بخشي از بارش، قبل از رسيدن به سطح زمين، توسط شاخ و برگ گياهان گرفته مي  
  شناسي زمين ۵۰* صفحۀ  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۲
  آبريز ايران واقع در فلات مركزي با آنكه بسيار بزرگ و وسيع است؛ اما بارش كمي دارد.  آوري اطلاعات)، حوضۀ طبق شكل (در جمع  
  شناسي زمين ۵۰* صفحۀ  دشوارمشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۳
  كنيد كه ارتفاع پل نقشي در آبدهي ندارد.  توجه  

3
20 1 5 40 20 60 1200 m( / )

s
       سطح مقطع رود  سرعت رود آبدهي  

  
  اختصاصـی های درس تشریحی پاسخ
ی علوم آزمایشی گروه( ٣ شمارۀ آزمون   )تجربـ

  
 ال،ؤ س بانک ها، آزمون هوشمند یها مشاوره ها، کارنامه مانند خود یاختصاص خدمات از استفاده جهت گرامی! داوطلب

 ۀشمار  از استفاده با ... و )یا مشاوره و یآموزش یها لمیف ی(دارا دو نهیگز یاختصاص ونیزیتلو شده، یندب طبقه یها تست
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد عبور) زرم عنوان (به خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان (به یداوطلب



 

  
سخ

پا
 

حی
شری

ت
 

ون
آزم

 
رۀ

ما
ش

 ۳
   |

   
وه

گر
 

شی
مای

آز
 

وم
علـ

 
ی

جربـ
ت

  

۹  

  شناسي زمين ۵۴* صفحۀ  مشخصات سؤال: ساده ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۴
  ها ربطي به حجم فضاهاي خالي ندارد.  تخلخل عبارت است از درصد حجم فضاهاي خالي به حجم كل سنگ، پس جنس دانه  
  شناسي زمين ۵۳* صفحۀ  مشخصات سؤال: ساده ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۵
  A  ًمنطقۀ اشباع است و لزوماB  .نفوذناپذير است  
  شناسي زمين ۵۵* صفحۀ  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۶
  A  آبخوان آزاد است؛ زيراC باشد.  لايۀ نفوذپذير مي  
  شناسي زمين ۵۷* صفحۀ  مشخصات سؤال: ساده ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۷
  آن منابع باشد. برداري از منابع آب، كمتر از ميزان تغذيۀ  براي جلوگيري از ايجاد بحران آب، بايد ميزان بهره  
  شناسي زمين ۶۲* صفحۀ  مشخصات سؤال: ساده ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۸
  شود كه حاصل هوازدگي فيزيكي است.  اي شدن سطح سنگ ديده مي  در شكل، منظرهٔ پوسته  
  شناسي زمين ۶۳* صفحۀ  مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۹
  شود. آساني انجام مي درشت بوده و زهكشي آب به هاي شني، دانه ستر قرار دارد. از طرفي خاكو سپس سنگ ببوده  A ،B ،Cترتيب  هاي خاك به افق  
  شناسي زمين ۶۷* صفحۀ  مشخصات سؤال: دشوار ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۰
  هاي زيرزميني از علم هيدروژئولوژي بايد استفاده كرد.  انتقال آب و حركت آب درمورد  

  
  ۱رياضي  ۳۴و  ۳۳هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۲۱
  است.» ضرب دو ضلع در سينوس زاويۀ بين آن دو ضلع نصف حاصل«نكته: در هر مثلث، مساحت برابر با   
  برابر است با: ABCبا توجه به نكتۀ بالا، مساحت مثلث   

1 1 38 10 20 32 2 2
ˆS AB AC Sin A          

  ۲رياضي  ۷۵ صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۲۲

180آنگاه: اندازهٔ آن برحسب راديان باشد،  Rبرحسب درجه و  اندازهٔ زاويۀ  Dنكته: اگر   
D R


 

   

7ابتدا اندازهٔ زاويۀ   
12
 كنيم. راديان را برحسب درجه پيدا مي  

7
712 180 7 15 105180 12

D D



         
 

   

تواند يكي از زواياي مجاور به قاعدهٔ مثلـث متسـاوي  است، پس نمي 90تر از  زاويۀ موردنظر بزرگ  
  الساقين است. الساقين باشد؛ يعني حتماً زاويۀ رأس مثلث متساوي

  است، داريم: 180 كه دو زاويۀ ديگر مثلث برابرند و مجموع زواياي مثلث برابر اكنون با توجه به اين  
180 105 2 180 2 75 37 5ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆA B C B B B /                 

  ۱رياضي  ۴۱و  ۴۰هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۲۳
  كند، برابر با تانژانت زاويۀ بين آن خط و جهت مثبت محور افقي است. نكته: شيب هر خط كه محور افقي را قطع مي  
  ؤال، نمودار خط به صورت مقابل است.مطابق صورت س  
سـازد  مي 60بـا جهـت مثبـت محـور افقـي زاويـۀ  dخـط  طبق قضيۀ خطوط موازي و مورب،  

60( )   پس شيب خط .d :برابر است با  
60 3m tan     

3yبه صورت  dبنابراين معادلۀ خط     x b   3است. اين خط از نقطۀ 1( ,   گذرد، پس: مي (
1 3 3 3 1 2b b b           

3صورت  بنابراين معادلۀ خط به   2y x  .است  
  ۱رياضي  ۳۹تا  ۳۶هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۲۴
ابتدا از شرط       15 30x شود كه نتيجه مي:   30 2 60x  

1اكنون با توجه به شكل مقابل، توجه كنيد كه    2 12 Cos x :پس داريم ،  

1 2 1 5 7 71 2 1 5 2 6 32 5 2 2 4
m m m m

              

60
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  ۱رياضي  ۴۶تا  ۴۳هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۲۵
2 2 1Sin x Cos x نكته :  

  با استفاده از نكتۀ بالا داريم:  
2 21 1 1 1 1 1 211 1 3 1 3 3 3

Cos x Sin x ( Sin x)( Sin x) Sin x Sin x
Sin x Sin x Sin x

  
        

  
   

2 2 2 24 51 19 9Sin x Cos x Cos x Cos x         

  داريم: Cosxو  Sinxمقادير  گذاري جاياكنون با   

  
2

2

4 4
29 9

5 6 271 9 1 9 9

Sin x
Cos x ( )

  
 

   

  ۲رياضي  ۸۵تا  ۸۲هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۲۶
  كنيم: صورت زير ساده مي را به Aابتدا عبارت   

2 90 18 90 18 2 18 18
3 270 18 90 18 3 18 18

Sin( ) Cos( ) Cos SinA
Sin( ) Cos( ) Cos Sin

         
 

          
   

18Cosاكنون با تقسيم صورت و مخرج كسر آخر بر     :داريم   
2 18 18

2 18 2 218
3 18 18 3 18 3 3

18

Cos Sin
tan a aCosA Cos Sin tan a a

Cos

  
      

         


   

  ۲رياضي  ۸۲تا  ۸۰هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۲۷
tan( ) tan      وtan( ) tan     نكته :  

  صورت زير ساده كرد: را به Aتوان عبارت  با توجه به نكتۀ بالا مي  
3 3 3 3 3211 11 11 11 11 11 11 11 11A tan tan tan( ) tan( ) tan tan tan tan tan        

               

  ۲رياضي  ۹۰تا  ۸۸هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۲۸
fابتدا نمودار تابع    (x) كنيم: را رسم مي  

  
  

  
  
  

4با توجه به نمودار واضح است كه خط   
3y   1نمودار تابعy Sin x   ٔ0را در بازه 4,     كند. نقطه قطع مي ۴در  

  ۲رياضي  ۸۱تا  ۷۸هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۲۹
Cos( x) Cos x   وSin( x) Sin x  نكته :  

4توان فهميد  ابتدا طبق نكتۀ بالا، از صورت سؤال مي  
5Cos x    0وSin x رو به  ، پس انتهاي كمان روبهx  در ناحيۀ دوم دايرهٔ مثلثـاتي

tanكنون مقادير قرار دارد. ا x  وCotx كنيم: را تعيين مي  
4

02 2 25 16 31 125 5
Cos x Sin xSin x Cos x Sin x Sin x

          

3توان نتيجه گرفت  اكنون مي  
4

Sin xtan x
Cos x

    4و
3Cotx  :پس داريم ،  

   3 4 25
4 3 12tan x Cotx        

  
  

2 4

y Sin x

y

x  2 4

1y Sin x 
y

x
1
24

3y 
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  ۲رياضي  ۹۴تا  ۹۱هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۳۰
0توان فهميد  ابتدا از نمودار داده شده مي   2f ( )  :0                      ، پس 2 2aCos a       
2aمقدار  گذاري جاياكنون با       در ضابطۀg(x):خواهيم داشت ،  

    2g(x) Cos(x ) Cos x      
g(x)بنابراين نمودار تابع    Cos x  است: رو روبهبه شكل  

  
  ۳رياضي  ۳۵صفحۀ *  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۳۱

yنكته: تابع    aCos(bx) c   داراي مقدار ماكزيممa c مقدار مينيمم ،a c   2و دوره تناوب
b
 .است  

1با توجه به نكتۀ بالا در تابع    14y Cos( x)    1، مقدار ماكزيمم برابر 514 4    2و دوره تناوب برابـر 2



اسـت، پـس نسـبت  

  خواسته شده برابر است با:
2 8 1 65 5
4

/    

  ۳رياضي  ۳۵ صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۳۲
yنكته: تابع    aCos(bx) c   داراي مقدار ماكزيممa c  و مقدار مينيممa c  .است  

2yبا توجه به نكتۀ بالا در تابع    aCos( x) c  :داريم        
1 2 6 3 4 4

7
a c

c c a a
a c

             
   

   

  است. -۱۲يا  ۱۲برابر با  acبنابراين مقدار   
  ۳رياضي  ۴۱تا  ۳۶هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۳۳
ــــابع   ــــودار ت ــــه نم ــــد ك ــــه كني y توج tan x ــــۀ ــــا دامن ، ب

2x x k ,k
 

     
 

R Z ها فقـط  به شكل مقابل است. با توجه به گزينه

بيانگر مطلبي درست دربارهٔ اين تابع است، يعني اين تابع در هر بـازه » ۳«گزينۀ 
كه در آن تعريف شده باشد، اكيداً صعودي است. دقـت كنيـد كـه ايـن تـابع در 

  اش غيريكنوا است. دامنه
  ۳رياضي  ۱۸و  ۱۷هاي  صفحه*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۳۴
yنكته: براي رسم نمودار    kf (x) كافي است عرض نقاط روي تابع ،y f (x)  را درk .ضرب كنيم  

yنكته: براي رسم نمودار    f (kx) كافي است طول نقاط روي تابع ،y f (x)  1را در
k

  ضرب كنيم. 

3با توجه به نكات بالا، براي رسم نمودار تابع    3y f ( x)شـده روي تـابع  ، كافي اسـت، نقـاط مشخص
y f (x)  6يعني نقاط 0( , ) ،0 1( , 3و  ( 0( , ) 2ترتيب به نقـاط  را به 0( , ) ،0 3( , 1و  ( 0( , )  تبـديل

3كنيم. پس نمودار تابع  3y f ( x)  است. مساحت قسمت هاشورخورده موردنظر سـؤال به شكل مقابل
  است كه برابر است با:

2 3 32S 
    

  ۳رياضي  ۱۷ صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۳۵
yنكته: براي رسم نمودار    f (x) كافي است نمودار ،y f (x) هايي كه نمودار  م و در قسمترا رسم كنيy f (x)  زير محورx ،ها است

  ها رسم كنيم.xقرينۀ آن را نسبت به محور 
3ابتدا توجه كنيد كه    3 1y f (x ) (x )(x )     اكنون .

  كنيم: مرحله رسم مي ودنمودار اين تابع را در 
  
  
  

  پاسخ است. ۴بنابراين گزينۀ   
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  ۳رياضي  ۲۹ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ ۀگزين: پاسخ -۱۳۶
yپذير  نكته: براي به دست آوردن ضابطۀ وارون تابع وارون   f (x) ابتدا ،x  را برحسبy آوريم. سپس  دست مي بهx  وy كنيم. جا مي را جابه  

1 1f ff f
D R , R D   نكته :  

3ابتدا توجه كنيد كه   
2fD ,     

و   5fR ,    1. پس دامنۀ تابعf   ٔبازه 5,    است. اكنـون ضـابطۀ تـابع وارون را

  كنيم: تعيين مي
2 2 212 3 5 2 10 22 5 112x ( y) x y y x y y           

    

5  ۲به توان  2 3 2 3 5y x x y        

صورت  پس ضابطۀ تابع وارون به  
21 5 112

xf (x) x     5(با شرطx  .است (  

  ۳رياضي  ۲۴ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۳۷

fنكته: اگر تابع    (x) پذير باشد، از شرط  وارونf (a) b 1شود  نتيجه ميf (b) a  .(برعكس) و  

1با توجه به نكتۀ بالا از شـرط    3 2f ( )  2شـود  نتيجـه مي 3f ( )  3. اكنـون در طـرفين تسـاوي 2 1f ( x) g(x )   1مقـدارx   را
  كنيم: مي ذاريگ جاي

     2 3 13 2 0 0 9 9 0f ( )f ( ) g( ) g( ) g ( )  
  ۳رياضي  ۲۵و  ۲۴هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۳۸

f g f g(f g)(x) f (x) g(x) ; D D D     ۱: نكتۀ  
  پذير باشد، داريم: وارون f: اگر تابع ۲نكتۀ   

1 1
f ffof (x) x (x R ) , f of (x) x (x D )       

1fDبا توجه به اينكه    ,     و2fR ,     توان نوشت: ، مي۲و با استفاده از نكتۀ  
1 11 2f of (x) x (x ) , fof (x) x (x )         

  توان نتيجه گرفت: مي ۱اكنون با توجه به نكتۀ   

1x(با شرط    (1 1 0y f of (x) fof (x) x x        
0yپس بايد نمودار تابع      1را با شرطx   .رسم كنيم كه به شكل مقابل است  

  
  
  

  ۳رياضي  ۲۵ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۳۹
  پذير باشد، داريم: وارون fنكته: اگر تابع   

1 1
f ffof (x) x (x R ) , f of (x) x (x D )       

3x گذاري جايبا      12در رابطۀ 1f ( x ) f (x)  :داريم  

 17 3f ( ) f ( )   
  بنابراين:  

 17 7 3 3fof ( ) f (f ( )) f (f ( ))     
  ۳رياضي  ۳۲ صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۴۰
fxوري كـه بـراي هـر موجـود باشـد بـه طـ Tناميم، هرگاه يك عدد حقيقي مثبت مانند  را متناوب مي fنكته: تابع    D  داشـته باشـيم

  f(x T) D  وf (x T) f (x) ترين عدد مثبت  . كوچكT  با اين خاصيت را دوره تناوبf ناميم. مي  
fتابع    (x)  است؛ زيرا: ۸متناوب با دورهٔ تناوب  
fxهر الف) به ازاي    D داريم ،    8 4 4 fx (x ) D   

8 4 4 4f (x ) f ((x ) ) f (x ) ( f (x)) f (x)           ب)  
4fتوجه كنيد اگر در عبارت    (x ) f (x)    4از تغيير متغيرX x  :استفاده كنيم، داريم  

      4 4f (X) f (X ) f (X ) f (X)   
              4 8 4 4 4f (x ) f (x) f (x ) f ((x ) ) f (x ) ( f (x)) f (x)   
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  ۳رياضي  ۴۰و  ۳۹هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۴۱
fg f g(fg)(x) f (x)g(x) ; D D D  نكته :  

1tanدانيم  مي   x Cotx   پس ضابطۀ تابعf تر شدهٔ  صورت ساده را بهf (x) tan x  2(با شرط
kx 

 (

2نويسيم. دقت كنيد كه با توجه به نكتۀ بالا، دامنۀ اين تابع برابر است با:  مي
kx | x , k 

   
 

R Z .

fاكنون نمودار تابع  (x) tan x  0(با شرطx  ٔ2) را در بازه 2( , ) 
 كنيم: رسم مي  

  ۳رياضي  ۱۹و  ۱۷، ۱۵هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۴۲
yنكته: براي رسم نمودار تابع    f (x) ،  كافي است نمودار تابعy f (x)  را نسبت به محورx.ها قرينه كنيم  
yنكته: براي رسم نمودار تابع    f ( x) ،  كافي است نمودار تابعy f (x)  را نسبت به محورy.ها قرينه كنيم  
yابتدا با توجه به نكات بالا، نمودار تابع    f (x)  را با قرينـه كـردن نمـودار تـابع  y f ( x) 

  كنيم. ها رسم ميyها و xنسبت به محور 
  
  
  
  
  

0xfبايد مجموعه جواب نامعادلۀ  ،g(x)براي تعيين دامنۀ تابع  اكنون   (x)  :را بيابيم. با توجه به نمودار داريم  
0 0 0
0 0 0

x : f (x) xf (x)
x : f (x) xf (x)
   

    
   

0xfبنابراين مجموعه جواب نامعادلۀ    (x)  ٔ3، كل بازه 2,    عدد صحيح است. ۶است كه شامل  
  ۳رياضي  ۴۱تا  ۳۹هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۴۳

0ابتدا توجه كنيد كه    1f ( )  1، پسa  34. از طرفيf ( ) :بنابراين ،  

1 1 3 24f (x) b tan x f ( ) b b
          

1به ضابطۀ  fدر تابع  bو  aمقادير  گذاري جاياكنون با    2f (x) tan x  0رسيم. توجه كنيد كه طبق شكل،  ميf (c) :پس داريم ،  
11 2 0 2tanc tanc       

12 :بنابراين   1 1 52b a tanc ( )( ) /       

  ۳رياضي  ۱۹ صفحۀ*  دشوار: * سؤال تمشخصا ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۴۴
0را در بازهٔ  gو  fدر شكل زير نمودار دو تابع    2( , ) ايم. توجه كنيـد كـه دوره  رسم كرده

  است. ، برابر gو دوره تناوب تابع  2، برابر fتناوب تابع 
  
  
  
  

  كنند. بار يكديگر را قطع مي ۳در اين بازه،  gو  fكنيد، نمودار توابع  طور كه در نمودار ملاحظه مي همان  
  ۳رياضي  ۳۶و  ۳۵هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۴۵

yنكته: توابع    aSin(bx) c   وy aCos(bx) c   داراي مقدار ماكزيممa c،  مقدار مينيممa c   2و دورهٔ تناوب
b
 .است  

0ابتدا توجه كنيد كه    0f ( )   0، پسa 2است، پس  -۲و  ۲ترين مقدار تابع  . از طرفي بيشترين و كمb في دوره تنـاوب تـابع ، از طر

3برابر 
2 6




  :2است، پس داريم 126 c
c
 
     

2بنابراين:    2 2 148a b c     
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  ۳شناسي  زيست ۳۳مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲    ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۶
هـا  ها اين نوع پروتئين ها شركت دارند. در پروكاريوت باشند كه فقط در رونويسي يوكاريوت ها مي از پروتئين اي  عوامل رونويسي مجموعه  

  شوند. يافت نمي
  ۳شناسي  زيست ۱۸تا  ۱۵هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۷
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
شود و پيوند هيدروژني بين اكسيژن گروه كربوكسيل و هيدروژن عامل  ها مشاهده ميآمينو اسيدبين : در ساختار دوم، پيوند پپتيدي ۱گزينۀ   

  پيوند كووالانسي در ساختار سوم ممكن است، ايجاد شود. Rهاي  آمين بين گروه
  پپتيدي دارد، لذا ساختار چهارم ندارد. : ميوگلوبين فقط يك رشتۀ پلي۲گزينۀ   
  شود. ايجاد نمي Rهاي  ين گروه: پيوند پپتيدي ب۴گزينۀ   
  ۳شناسي  زيست ۴۰و  ۳۹هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۸
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  در سطوح غشاي ياخته!!!نه شوند  ها تنها در سطح خارجي غشاي ياخته مشاهده مي : كربوهيدرات۱گزينه   
 Aاست، فاقد كربوهيدرات  OOباشند. فردي كه  OOيا  AA ،BBتوانند   ا يك نوع دگره وجود دارد، ميه نمود آن افرادي كه در ژن: ۲گزينه   

  در غشاي خود است. Bو 
  تواني وجود دارد. رابطۀ هم ABباشد كه از اين ميان در افراد  ABيا  BOيا  AOتواند  نمود ناخالص مي ژن: ۴گزينه   
  ۳شناسي  زيست ۴۰و  ۳۹هاي  اده * صفحهمشخصات سؤال: * س ▲   ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۹
هاي مربوط به يـك  گاه الل باشند. فراموش نكنيد كه هيچ بايد بزرگتر باشد و دو كروماتيد خواهري دقيقاً مانند هم مي ۹از  ۱كروموزوم شمارهٔ   

  توانند روي يك كروموزوم قرار گيرند. صفت نمي
  ۳شناسي  زيست ۴۰و  ۳۹، ۳۸هاي  صفحهمشخصات سؤال: * دشوار *  ▲    ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۰
نمود خـالص  نوع ژن ۴نوع دگره، طبيعي است كه  ۴صورت خالص يا ناخالص باشد با  تواند به نمود مي ژن  

توان به دو شكل محاسبه كرد، يـا تركيـب دو از  را مي ۶نمود ناخالص. عدد  نوع ژن ۶خواهيم داشت و 
صورت شكل مقابل  خواهيم و يا به از بين چهار دگره مي هاي دوتايي چهار را حساب كنيم چون مجموعه

  .عمل كنيم
  ۳شناسي  زيست ۳۹و  ۳۸هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲    ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۱  

  نادرست هستند.» ب و ج«موارد   
باشند، هسته دارنـد و  ه درون مغز استخوان ميك ها تا زماني هستند. اين ياخته   هاي قرمز درون خون، هسته ندارند، لذا فاقد كروموزوم گلبول  

  شوند. هموگلوبين درون خوناب وجود ندارد. دهند وارد خون مي كه هستۀ خود را از دست مي زماني
  ۳شناسي  زيست ۲۶و  ۲۵هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۲
هسـتند و در هـر ژن  )اينتـرون( ميانـهشود كه  هايي ايجاد مي ويسي ژن معمولاً حلقهاز كنار هم قرار دادن رناي پيك بالغ با رشتۀ الگوي رون  

  است.ها)  (اگزونها  بيانهها يكي كمتر از تعداد  يانهمتعداد 
  ۳شناسي  زيست ۳۰و  ۲۹، ۲۸هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲    ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۳
  ر رشتۀ پپتيدي است، نه رمز ساخته شدن آن.متيونين د آمينو اسيدرمز قرارگيري  AUGكدون   
  ۳شناسي  زيست ۳۱و  ۳۰هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲   ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۴
آمينو كدون  UACخواهد بود.  UACاست، پس كدون آن  AUGكدوني آن  متصل شده است كه توالي آنتي tRNAبه  ۲ هٔشمار آمينو اسيد  

  تيروزين است. اسيد
  ها: درستي ساير گزينهعلت نا  
  بوده است. ۲و  ۱هاي آمينو اسيد: پيوند پپتيدي بعدي بين ۳گزينۀ   .خواهد بود ۳و  ۴ آمينو اسيد: اولين پيوند پپتيدي بين ۲گزينۀ   
  ۳شناسي  زيست ۳۱تا  ۲۵هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲ ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۵
اختصاصـي خـود،  tRNAبـه  آمينو اسيدشود؛ علاوه بر آن، اتصال  به توالي پادرمزه متصل نمي آمينو اسيدنادرست است. » الف«فقط مورد   

  گيرد. ها و درون سيتوپلاسم صورت مي توسط آنزيم
  ۳شناسي  زيست ۲۲تا  ۱۲هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۶
 ۀنا و دو رشتۀ دنـا وجـود دارد. بـراي محاسـبۀ حالـت حـداقلي بايـد همـنادرست است. در حباب رونويسي، يك رشتۀ ر» الف«فقط مورد   

دار هستند و رشتۀ  Gمقابل همگي  ۀدار فرض شود رشت Cهاي يك رشتۀ را يكسان گرفت. درصورتي كه همۀ بازهاي يك رشته دنا  نوكلئوتيد
دار دنـا و Gدار و Cنوع نوكلئوتيد ( ۳) و Gو  C(بازهاي  نوع باز آلي ۲دار است. درنتيجه حداقل  Gرناي در حباب رونويسي داراي نوكلئوتيد 

  شود.  دار رنا) مشاهده مي Gمثلاً 

1 2 3

54
6

1 2 3 4A A A A



 

  
سخ

پا
 

حی
شری

ت
 

ون
آزم

 
رۀ

ما
ش

 ۳
   |

   
وه

گر
 

شی
مای

آز
 

وم
علـ

 
ی

جربـ
ت

  

۱۵

است و  TAGCدرنتيجه رشتۀ ديگر دنا  ،باشد ATCGاگر رشتۀ الگوي دنا  كنيم. نوع نوكلئوتيد پر مي ۴در حالت حداكثري يك رشته را از   
) Cو  A ،T ،U ،Gنـوع بـاز ( ۵نوع دئوكسي ريبونوكلئوتيد) و  ۴نوع ريبونوكلئوتيد +  ۴وكلئوتيد (نوع ن ۸حداكثر است.  UAGCرنا  ۀرشت

  شود. مشاهده مي
نـوع  ۴نوع نوكلئوتيد و حـداكثر  ۲نوع بازآلي وجود دارد. در اين مكان نيز حداقل  ۴نوع بازآلي و حداكثر  ۲در دوراهي همانندسازي حداقل   

  شود. نوكلئوتيد مشاهده مي
  شود. فسفاته مي شود، تك فسفات است و وقتي متصل مي دانيم كه نوكلئوتيد براي پيوستن به رشتۀ پلي نوكلئوتيدي داراي سه مي  
  ۳شناسي  زيست ۲۲* صفحۀ  ادهسمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۷
بـاكتري  ،گريفيـت ۀاي مـورد مطالعـ ياختـه و و تـكپهلـ اي) و عامـل سـينه هاي بنيادي ميلوئيدي و لنفوئيدي، يوكاريوتي (هوهسته ياخته  

  اي) هستند.  هسته استرپتوكوكوس نومونيا و پروكاريوتي (پيش
  شود. نا) رونويسي ميرتوجه كنيد كه در رونويسي يك ژن، بخشي از يك رشتۀ دنا ( نه يك رشتۀ   
  ها: بررسي ساير گزينه  
توجه كنيد كه يك مولكول باشد.  ي رنا و حاصل همانندسازي دو رشتۀ مربوط به دنا مينوكلئوتيدي نوساز حاصل از رونويس رشتۀ پلي: ۲گزينۀ   

  . كند (نه هر رشته در دنا) نتيجۀ آزمايشات چارگاف را تأييد مي دنا
 شود. هاي مكمل الگو) انجام مي ي نوساز (رشته ها كنيد كه فرايند ويرايش در همانندسازي اما در رشته  توجه: ۳گزينۀ   
حفـاظتي بـودن  دليل نيمـه كه در همانندسازي به شود درحالي در انتهاي رونويسي رشتۀ رناي توليدشده از رشتۀ الگو (دنا) جدا مي: ۴ۀ گزين  

  ماند. فرايند، رشتۀ نوساز به الگو متصل مي
  ۳شناسي  زيست ۴۰و  ۳۹، ۳۸هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲ ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۸
 dd، ژنوتيپ Rhمثبت داشته باشند. چون هر دو والد براي  Rhتوانند فرزندي با گروه خوني  ني پدر و مادر منفي است نميگروه خو Rhوقتي   

  را دارند.
  ۳شناسي  زيست ۲۵و  ۲۴هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۹
  تواند الگوي رونويسي باشد. لبته دو رشتۀ ژن نميهاي مختلف. ا تواند الگوي رونويسي باشد، اما در ژن دو رشتۀ دنا مي  
  تواند مجاور هم باشد. مي  انداز و توالي ويژهٔ پايان دو ژن راه  
  ۳شناسي  زيست ۲۶مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۶۰
  علت نادرستي موارد:  
هاي  باشد كه طول دو رشته دنا و تعداد پيوند شكيل و دو رشته دنا ميهاي رناي در حال ت نوكلئوتيدي شامل رشته هاي پلي رشته»: الف«مورد   

  قند فسفات با يكديگر برابر است.
ها كه هسته وجود ندارد، اين  اي  هسته شود درنتيجه در پيش ها مشاهده مي اي  هسته ها و هم در پيش اي  اين ساختار هم در هوهسته»: ب«مورد   

  دهد. اتفاق رخ نمي
  گيرد. شكل نمي استر فسفو ديين نوكلئوتيدهاي مكمل و رشتۀ رمزگذار، پيوند ب»: ج«مورد   
  شوند. باشند در اين صورت ترجمه نميrRNA است همگي از نوع   ساخت ممكن هاي تازه رشته»: د«مورد   
  ۳شناسي  زيست ۳۵و  ۳۴هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲   ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۶۱
  ها: نهعلت نادرستي ساير گزي  
  ها وجود ندارد. : عوامل رونويسي در باكتري۱گزينۀ   
  مالتوز وجود ندارد.  تجزيۀبه هاي مربوط  انداز ژن مراز به راه پلي RNA: امكان اتصال ۳گزينۀ   
  ها در غياب مالتوز وجود ندارد. : امكان رونويسي از اين ژن۴گزينۀ   
  ۳شناسي  زيست ۳۰و  ۲۹هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲   ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۶۲
سـومين  a آمينو اسـيددهد  نادرست خواهد بود؛ چون اين شكل نشان مي ۲باشد، لذا شكل  مي ۱شمارهٔ  آمينو اسيد، آمينو اسيدچون اولين   

  پپتيدي است. رشتۀ پلي آمينو اسيد
  ۳ ناسيش زيست ۲۴تا  ۲۲هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۶۳
  ها: درستي ساير گزينهعلت نا  
  .شود : در پودوسيت ژن هموگلوبين بيان نمي۱گزينه   
 .۱شود، نه رنابسپاراز رونويسي مي ۲هاي ريبوزومي توسط رنابسپاراز : ژن پروتئين۲گزينه   
  شود. انداز شناسايي مي نام راه اي در ابتداي ژن به شود، بلكه توالي ويژه محدودهٔ ژن شناسايي نمي: ۳گزينه   
  ۱شناسي  زيست ۹۷مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲   ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۶۴
  اي هستند.   روده ماهيان غضروفي داراي غدد راست  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  اي دارند.  ها قلب دوحفره : ماهي۱گزينۀ   
  : به جانوراني مثل ميگو و خرچنگ دلالت دارد.۳گزينۀ   
  تونفريدي دلالت دارد.: به سامانۀ دفعي پرو۴گزينۀ   
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  ۱شناسي  زيست ۹۵و  ۷۸هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۶۵
  گردد. فشارخونتواند منجر به افزايش  كليه با ترشح رنين و تأثيرات آن، مي  
  دهد. زايش ميها را اف جريان خون به بافت ،با به استراحت درآوردن ماهيچۀ حلقوي صاف ديوارهٔ رگ اكسيد كربن دي  
كه سرخرگ ششي مربـوط بـه گـردش  كند، در صورتي هاي گردش عمومي، پيام را به مراكز عصبي ارسال مي گيرندهٔ فشار در جدار سرخرگ  

  خون ششي است.
  ۱شناسي  زيست ۹۳مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲    ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶۶
هـا  هستند. اين ياخته  اي هسته هاي پامانند و تك ها داراي رشته هستند. اين ياختههاي پوششي لايۀ دروني كپسول بومن  ها ياخته پودوسيت  

  ها فقط در بخش قشري كليه قرار دارند. هاي تراوشي در شبكۀ اول مويرگي يا گلومرول هستند. گلومرول دهندهٔ شكاف تشكيل
  ۱شناسي  زيست ۹۰مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۶۷
اي جـزو   فرون از چهار بخش كپسول بومن، لولۀ خميدهٔ نزديك، لولۀ خميدهٔ دور و لولۀ هنله تشكيل شده است. شبكۀ مويرگي دور لولـههر ن  

  باشد. نفرون نمي
  ۱شناسي  زيست ۹۵مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲ ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۶۸
  گيرد تا بازجذب سديم را افزايش دهد. ت ميدر نتيجۀ كاهش مقدار آب خون، افزايش هورمون آلدوسترون صور  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  شود. : رنين از ديوارهٔ سرخرگ آوران ترشح مي۱گزينۀ   
  شود. : هورمون آلدوسترون از بخش قشري غدهٔ فوق كليه ترشح مي۲گزينۀ   
  شود. : افزايش ترشح هورمون ضد ادراري باعث كاهش حجم ادرار مي۳گزينۀ   
  ۱شناسي  زيست ۸۶و  ۶۵، ۶۴هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲   ۳اسخ: گزينۀ پ -۱۶۹
  سرخرگ كرونري خون روشن دارد، مانند سرخرگ كليوي چپ.  
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  : سياهرگ باب خون تيره دارد و خون خروجي از قلب ماهي نيز خون تيره دارد.۱گزينۀ   
  هاي ششي انسان. ي و يا سرخرگ آبششي ماهي خون تيره دارد، برخلاف سياهرگ: سرخرگ شكمي ماه۲گزينۀ   
  باشد. كليه نيز خون تيره مي  كند، نيز خون تيره دارد. خون خروجي سياهرگ : سياهرگ شكمي ماهي كه خون را به دهليز وارد مي۴گزينۀ   
  ۱شناسي  زيست ۸۵و  ۸۴هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۷۰
سمت پايين و سـپس  جفت قلب كمكي است كه خون را به ۵اي، داراي    كرم خاكي نوعي كرم حلقوي است كه علاوه بر قلب اصلي پشتي و لوله  

  راند. به عقب مي
  ها: علت نادرستي ساير گزينه  
  اي لولۀ گوارشي دارد، نه حفرهٔ گوارشي.  : كرم لوله۴گزينۀ /  ت.: پلاناريا فاقد لولۀ گوارشي و سلوم اس۲گزينۀ / : كرم كدو لولۀ گوارش ندارد.۱گزينۀ   
  ۱شناسي  زيست ۷۱مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲    ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۷۱
  شود. از منحني نوار قلب شنيده مي Sو  Rصداي اول قلب تقريباً بين نقاط   
  ۱سي شنا زيست ۷۰مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۷۲
  شود. باشند، چون در اين زمان سيستول بطن انجام مي بسته مي eتا  b ۀبطني در فاصل -هاي دهليزي دريچه  
  ۱شناسي  زيست ۸۲تا  ۸۰هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۷۳
چۀ قرمز انسان و بسياري از پسـتانداران فاقـد هسـته يابد. گوي در خون همواره اريتروپويتين وجود دارد و در شرايطي ميزان آن افزايش مي  

  نقش دارد. نوتروفيل يك هسته دارد. Bاست. در توليد گويچۀ قرمز دو نوع ويتامين 
  ۱شناسي  زيست ۷۱تا  ۶۴هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۷۴
بطني اسـت  -هاي دهليزي شوند. علت صداي اول قلب بسته شدن دريچه لختي فقط در هنگام انقباض بطن بسته مي هاي ميترال و سه دريچه  

هاي خوني را  كند، چون تعداد ياخته دليل حركت خون از سمت دهليز به بطن صورت گرفته است. افزايش اريتروپويتين خون را غليظ مي كه به
هاي سيني است كـه  دليل بسته شدن دريچه دوم قلب نيز به يابد. صداي دليل فشار زياد قلب افزايش مي به QRSدهد؛ لذا ارتفاع  افزايش مي

  گيرد.  بطن صورت مي ه استراحت درآمدنبدر زمان 
  ۱شناسي  زيست ۷۴و  ۷۳، ۷۲هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۷۵
  ا وجود دارند.ه ها، بيشترين حجم خون درون اين رگ دليل قطر زياد اين رگ باشند كه به ها مي منظور سؤال سياهرگ  
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  ۳فيزيك  ۱۶ صفحۀ*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۷۶
  
  
  

بنـابراين شـتاب  ،همان شتاب متحرك اسـتزمان  -نمودار سرعتشيب خط دانيم  مياز طرفي  ؛مثبت استزمان  -نمودار سرعتشيب خط   
اي رسم شده است  در ناحيهزمان  -سرعتاست. نمودار  xبردار شتاب در جهت محور زيرا  ؛بت استمث ۳و  ۱مثبت است. شتاب در گزينه هاي 

  درست است. ۳است. پس گزينۀ  xيعني بردار سرعت در خلاف جهت محور  ،دهد كه سرعت متحرك را منفي نشان مي
  ۳فيزيك  ۱۷ صفحۀ*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۷۷
  ثابت:در حركت با شتاب   
  نادرست) ۱(گزينۀ  .گردد ايستد و برمي اگر حركت جسم در ابتدا كندشونده باشد، پس از مدتي، متحرك مي ■  
vگيرد. (معادلۀ  در حركت با شتاب ثابت بيش از يك توقف صورت نمي ■   t  يك تابع درجه يك است و ممكن است فقط يك ريشۀ مثبـت

  نادرست) ۲) (گزينۀ .باشد براي زمان داشته
تـا بـالاخره ذره را  شـود شتاب در خلاف جهت سرعت است و سبب كاهش تندي مي ،در حركت كندشونده با شتاب ثابت، تا قبل از توقف ■  

(توجه كنيـد چـون شـتاب ثابـت  .جهت خواهد بود شود، سرعت با شتاب هم متوقف نمايد. پس از توقف چون حركت تندشونده شروع مي
  ماند.) ت، جهت شتاب هميشه ثابت مياس

همواره ذره وجود ندارد و  حركتجهت است و ديگر عاملي براي كندشدن  هم vبا  aكت باشد ردر صورتي كه ذره در ابتدا تندشونده در ح ■  
  )نادرست ۴كند. (گزينۀ  ده حركت ميتندشون

  ۳فيزيك  ۱۷ صفحۀ*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۱۷۸
1زمان، شيب خط مماس بر نمودار در لحظۀ  -توجه به نمودار مكانبا    2t s 2ت و در لحظۀ مثب 8t s ـــــۀ  منفي است. بنابراين در لحظ

1 2t s 8، سرعت متحرك m
s

  2و در لحظۀ 8t s 4، سرعت آن m
s

 :2               است. بنابراين
4 8 28 2av

v ma a
t s

  
    

 
   

  ۳فيزيك  ۲۰ صفحۀ*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲ زينۀگ: پاسخ -۱۷۹
)40 جايي جابه با داشتن   x m)   2آن حركت زمان  مدتو(t s)  ازB  تاC تـوان  مي

B(vجايي  سرعت اوليۀ اين جابه   را محاسبه نمود. (
2 21 140 8 2 2 122 2 B

mx at v t v v v
s

               

2 2 2 22 12 0 2 8 9 9B Av v a x x x m AB m              
  ۳فيزيك  ۲۱و  ۱۸هاي  صفحه*  متوسطشخصات سؤال: م ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۸۰

  2 21 1 1
1 1 1 2 0 2 22 2x a t v t x ( ) ( ) m       : جايي متحرك در بازهٔ زماني صفر تا  جابهs۲  

2 1 2 1 2 0 2s s
mv a t v v
s

      :  2سرعت در لحظۀt s  

2tاز لحظۀ    s  22شتاب متحرك برابر m
s

 تـوان بـا اسـتفاده از معادلـۀ  مي رك صـفر شـود.شود تـا سـرعت متحـ و حركت آن كنُد مي  

  جايي تا توقف آن را محاسبه نمود. جابه جايي، جابه -سرعت
2 2 2 22 2 2

42 0 2 2 2 14v v a x ( ) x x m
           

   

1 2 2 1 3x x m      كلx  
  توان اين تست را حل كرد. زمان و استفاده از سطح زير نمودار نيز مي -: با رسم نمودار سرعتتوجه  
  ۳فيزيك  ۲۵تا  ۲۰هاي  صفحه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۸۱
  .شود به ميسرعت متوسط محاس ،جايي بر زمان جايي است و از تقسيم جابه برابر با جابهزمان  -سرعت مساحت سطح زير نمودار  

  
1

1 2
2

10 5 252 25 375 3505 20 30 3752

S
x S S m

S

 
              



  

            350 1425av
x mv
t s


  


  

  

v
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
A

40x m 

B C

t25205

mv( )s


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  ۳فيزيك  ۲۹ۀ * صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۸۲
، وتونشود. علت اين پديده اين است كه طبق قانون اول ني كند، آب از طرف عقب ليوان سرريز مي طرف جلو حركت مي وقتي ماشين ناگهان به  

  كند. ، بنابراين همراه ليوان حركت نمي(لختي) آب تمايل دارد حالت سكون خود را حفظ كند
  ۳فيزيك  ۳۲ۀ * صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۸۳
  ها:  بررسي گزينه  
  م اثر ندارد. كنند (نيروي داخلي) بر حركت جس كه اجزاء يك جسم بر يكديگر وارد مي ييها) نادرست است؛ زيرا نيرو۱  
  شود.  برد و به بالگرد وارد نمي ) نادرست است؛ زيرا اين نيرو هوا را پايين مي۲  
  كند.  هاي بالگرد، نيرويي رو به بالا وارد مي ) درست است؛ زيرا هوا بر پره۳  
  شود.  بر كرهٔ زمين وارد مي الگردب) نادرست است؛ زيرا واكنش وزن ۴  
  ۳فيزيك  ۳۲ صفحۀ*  متوسط: سؤال صاتمشخ ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۸۴
هاي  در طنابكند برابر است و  وارد مي Aطبق قانون سوم نيوتون با نيرويي كه طناب بر شخص  ،كند بر طناب وارد مي Aنيرويي كه شخص  ■  

واكـنش آن شـود و  كشـيده مي Bپس با نيروي كشش طناب دست شخص . نيروي كشش در سر ديگر طناب نيز همين اندازه استسبك، 
نيـروي يكسـاني بـه طنـاب وارد  B شـخص و Aبه اين ترتيب شـخص  .شود بر طناب وارد مي Bطبق قانون سوم نيوتون از دست شخص 

  )نادرست ۴و گزينۀ  درست ۱(گزينۀ  كنند. مي
  ها برابر است و طناب هم افقي است. بر زمين آن وارد رو نيروي قائم ازاين ؛وزن و جرم دو شخص برابر است ■  
 ۳(گزينـۀ اسـت.  Bشـخص طكاك زمين بر پاهاي او نسبت به اصطكاك زمين به پاهاي صبيشتر بودن نيروي ا ،Aعلت برنده شدن شخص  ■  

  نادرست)
  ۳فيزيك  ۴۴و  ۳۹تا  ۳۵ هاي هصفح*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۸۵
  ين: چون جسم ساكن است، نيروي خالص افقي وارد بر جسم صفر است. بنابرا  

10 10net (x) sF F f N     
 (R)يابد و در نتيجه نيروي سـطح  ، نيروي عمودي سطح افزايش مي2Fبا افزايش نيروي   

  يابد. نيز افزايش مي كه برايند دو نيروي عمودي سطح و اصطكاك است
  ۳فيزيك  ۴۲ فحۀص*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۸۶
در حالت اول صـفر  و افقيقائم  نيروي خالص .اند نيروهاي وارد بر جسم در شكل نشان داده شده  

  كند. چون جسم با سرعت ثابت حركت مي ،است
1 1

2

1 0 10 50 0 22 0 10 40 50
k k k N

k k
N N

( ) F f ma m( ) F f F
/

( ) F F mg m( ) F N
                     

   

  خواهيم داشت: كند و ميتغيير  2Fجهت  ،در حالت دوم  

2 2 1 20 40 10 30 10 0 2 30 4 1N N k N
mF F mg F mg F N F F ma / a a
s

                    

  ۳فيزيك  ۴۰ صفحۀ*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۸۷
د. براينـد نشـو به چوب وارد مي kf و NF ،mgسه نيروي  جسم، در حال حركتو پس از پرتاب چوب   

NF  وmg برايند نيروها برابر بـا اندازهٔ رو  ازاين .طعه چوب در امتداد قائم شتابي نداردچون ق ،صفر است

kf با انتخاب جهت محور  .خواهد بودx :به طرف راست داريم  

net k k N kF ma f ma F ma m          g m 22 5k
ma a /
s

      

2 2 22 0 10 2 2 5 20v v a x ( / ) x x m              
  ۳فيزيك  ۴۰ا ت ۳۵ هاي ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۸۸
  ها صفر است، بنابراين: xنيروي خالص در راستاي محور   

0 300net (x) NF F F N     
100mgكشد، نيروي وزن جسم است كه برابـر  سمت پايين مي نيرويي كه جسم را به   N  .اسـت

كنـد و  م حركـت مـياگر اندازهٔ اين نيرو از نيروي اصطكاك ايستايي بيشينه، بيشتر شـود، جسـ
صورت اصطكاك، ايستايي و برابر نيـروي  اصطكاك وارد بر جسم از نوع جنبشي است و در غير اين

  وزن است.
0 4 300 120maxs s Nf F / N       

100sf f mg N     100  كند جسم حركت نمي maxsmg f    

1 10F Nm
sf

f

NFF

mg

x

y

v

kf
NF

mg

NF
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  ۳فيزيك  ۴۰تا  ۳۸هاي  صفحه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۸۹
رو نيروهاي وارد بر كتاب نشان داده شده است. چون كتاب به حال سـكون اسـت، نيـروي اصـطكاك  در شكل روبه  

s(f اند و به اين دليـل كتـاب بـه پـايين سـُر  و يكديگر را خنثي نموده ودهب در حال توازن (mg)با نيروي وزن  (
 sfاند. از ديوار به كتاب دو نيروي  و يكديگر را خنثي نمودهبوده در حال توازن  Fبا  NFخورد. از طرفي نيروي  نمي

ها برابر  توان گفت برايند آن شود و مي وارد مي NFو  2 2
s NR f F  و استR .بيشتر از وزن كتاب است  

  ۳فيزيك  ۵۱و  ۵۰هاي  صفحه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۹۰
e(Fدو نيروي فنر  ،در حالتي كه آسانسور به حال سكون قرار دارد     .ها صفر است و برايند آنهستند و وزن متوازن  (

  5 1000 100 5eF mg m kx mg k( ) mg k mg           

بـه  ۱۰۵و چون طول فنر از  يستندنوزنه هم متوازن  ، نيروهاي وارد بركند حالتي كه آسانسور با شتاب حركت مي در  
اسـت)  mgبه طرف پـايين (طرفـي كـه  هاپس برايند نيرواست. نيروي رو به بالاي فنر كم شده است، رسيده  ۱۰۳

  طرف پايين است. خواهد بود و شتاب آسانسور به

2
100 3 45 100e

mmg F ma mg kx ma mg ( mg) ma a
s

            

  رود تا شتاب به طرف پايين باشد. آسانسور تندشونده پايين و يا كندشونده بالا مي بنابراين  
  ۱فيزيك  ۷۴ صفحۀ*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۹۱
Pبا توجه به رابطۀ    P gh  ،  دارد.نفشار مايع به مساحت كف ظرف بستگي  
  ۱فيزيك  ۷۳ صفحۀ*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۹۲
به تمام نقاط مايع از جمله زير چوب نيز منتقل كند كه  از طرفي هوا به سطح مايع نيز نيرو وارد مي .كند هوا به سطح بالايي چوب نيرو وارد مي  

  شود. مي

3
10 2800 10 640100

kg NP (P gh) P gh P ( )( )( m) Pa
kgm


            زيرينP P    

2640 0 1 6 4F ( P)A ( / ) / N        
  ۱فيزيك  ۹۳ صفحۀ*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۹۳

  
  
  
  

  
  

  

Pآب P  روغن  (gh)آب  (gh)روغن
P ريهP   

P Pروغن آبP  ريهP M NP P 

20cmروغنh  روغنh 3 31 16 0 8g g( )( cm) ( / )
cm cm

   

20اختلاف ارتفاع روغن و آب برابر    16 4cm .است  
ايين آيد و روغـن در پ cm۲طوري مكيده شود تا روغن در شاخۀ سمت راست  ،توسط شخص هواي بالاي لولۀ سمت چپ بنابراين كافي است  

 cm۲ فشـار اي بايد منفـي و معـادل فشار پيمانه رو، ازاين .ترتيب سطح بالايي آب و روغن برابر شود بالا رود تا به اين cm۲شاخۀ سمت چپ 
  روغن باشد.

2800 10 160100P gh Pa          

  ۱فيزيك  ۸۶و  ۸۱ هاي صفحه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۹۴
وري، فروروي و يا بالاروي  هاي شناوري، غوطه صورت تواند درون شاره به وجه به چگالي جسم درون شاره و چگالي شاره، وضعيت جسم ميبا ت  

از تـر  تر و كوچك ترتيب مساوي، مساوي، بزرگ هبها نيروي شناوري  ها به چگالي جسم و شاره بستگي دارد و در اين حالت باشد. اين وضعيت
  نيروي وزن باشد.
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  ۱فيزيك  ۷۴تا  ۷۲هاي  صفحه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۹۵
  دست بياوريم و به جرم آب موجود بستگي ندارد. اي در مساحت كف ظرف به ضرب فشار پيمانه اي آب را بايد از حاصل نيروي ناشي از فشار پيمانه  

3
401000 10 4000100g

kg NP gh ( )( )( m) Pa
kgm

      

44000 50 10 20gF P A N        
1لازم به ذكر است كه وزن آب    8 10 18mg / N    كمي بيشتر از وزن آب است و علت اين افزايش نيروظرف است و نيروي وارد بر كف، 

  كند. طرف پايين نيرو وارد مي رف است كه بهظمايل  ديوارهٔ
  ۱فيزيك  ۸۷ صفحۀ*  متوسطخصات سؤال: مش ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۹۶
پيوستگي، هرچه شعاع لوله كمتر باشد، تنـدي آب طبق معادلۀ   

  بيشتر است.
  

  

  با توجه به معادلۀ پيوستگي داريم:  
2 2 2 2 21 1 2 2 1 1 2 2 2 2 22 18 8 9 3A v A v r v r v r r r cm               
2 2 2 2 21 1 3 3 1 1 3 3 3 3 32 18 2 36 6A v A v r v r v r r r cm               

  ۱فيزيك  ۹۸ صفحۀ*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۹۷
  ولتاژ است. ،وكوپليت دماسنجي در ترمكمّتابش گرمايي و  ،سنج فاساس كار تَ  
  ۱فيزيك  ۱۰۴* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۹۸

2 21 50 50 15 2500 675 1825A cm        
12A A    1وL L    

  . شوند ) منبسط ميتوجه داشته باشيد كه كل جسم، قسمت پر آن و قسمت خالي آن، همگي مثل هم (با يك   
3 2

1 1
0 012 2 2 10 1825 3 651825 10

A L A / A A / cm
A L

  
             

  ۱فيزيك  ۱۰۱ صفحۀ*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۹۹

1Lافزايش طول از رابطۀ    L T   به  .آيد دست مي به
1
L

L
 ضـرب  ۱۰۰شـود و اگـر آن را در  نسبت افزايش طول به طول اوليه گفته مي

  آيد. دست مي رصد افزايش طول بهنماييم د

%0 12/ 6درصد افزايش طول
1

1100 100 12 10 100 100L T ( )( K)
L K


         درصد افزايش طول  

  ۱فيزيك  ۱۰۶ صفحۀ*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۲۰۰

2 32 1
1

1 1 1 0 18 10 100 0 982( T) T / /
         


 

  
  ۳شيمي  ۱۶ۀ صات سؤال: * ساده * صفحمشخ ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۲۰۱
  HCN  2يك اسيد ضعيف است و محلول آن رساناي ضعيف است و در بين سه تركيب ديگرCaCl كنـد و   يون بيشتري در آب توليـد مـي

  رساناي بهتري است.
  ۳شيمي  ۲۶و  ۲۵، ۲۴، ۱۷تا  ۱۳هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۴ ينۀپاسخ: گز -۲۰۲
7pH دماي اتاقفقط در    .خنثي است ،  
  ۳شيمي  ۱۸ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲   ۴ ينۀپاسخ: گز -۲۰۳

A + H  HA    
۰    ۰    M   اوليه (پيش از يونش)غلظت 
x   x    M xها پس از يونش غلظت يون  

24 6 4 3x x (M x) x M x M         

2
23 0 673

M
/

M
      

2r3r

1 2r cm
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  ۱شيمي  ۸۷و صفحۀ  ۳شيمي  ۲۴و  ۲۲تا  ۱۷هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۲۰۴
  پذير است. ابراين يونش آن در آب يك فرايند برگشتيك اسيد ضعيف است، بن HFالف) عبارت بررسي   
  ۳شيمي  ۲۳تا  ۱۹هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۲۰۵

 A  + H   HA    
 پيش از يونش  ۰۰۲/۰    ۰    ۰


0 002/

x


  
0 002/

x


   0 002 1
0 002
/ ( )
/ x


 پس از يونش  

  

9 

1 0 5/ 

2قبول  غيرقابل 1  

  

2 20 002 0 0020 001 2 1 2 1 00 002 1
/ //

/ ( )
 

            


  ۳شيمي  ۲۲ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۲۰۶
  : ثابت يونش اسيد فقط به دما وابسته است.۱گزينۀ   
  گيرد. تر باشد، درجۀ يونش آن كمتر است، يعني يونش اسيد كمتر صورت مي غليظ HF: هرچه محلول ۳گزينۀ   
  ۳شيمي  ۲۵و  ۲۴، ۱۸هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۱ ينۀپاسخ: گز -۲۰۷

0 0
HA H A
M

M x x x

 




   

10 1 13 3 3 2 4 2 2 20
M /M x (M x) M x M x M x x mol L                  

11 110 1020 20
pH pHH mol L H                  

1 1 1 0 310 2 10 10 10 10 1 3pH / pH pH /              
  ۳شيمي  ۲۷و  ۲۶هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۲۰۸
  نادرست است.» ت«عبارت   
  :HClمولار  ۱/۰در محلول   

14لار مو 130 1 0 1 10 10H / / OH OH                      
  ۳شيمي  ۲۷تا  ۲۳هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۲۰۹

7pH  (آب مقطر)  

2 2100 10 1 0 1 0 1 1M M / H / pH           

1
1

10
1

V mL
M


 

اسيد ۀمحلول اولي 

2
2

100V mL
M ?


 

دمحلول جديد اسي 

  pH  واحد كاهش يافته است. ۶رسيده است، بنابراين  ۱به  ۷از  
  ۳شيمي  ۲۸ۀ مشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۲۱۰

1410 7 14 3 3
10 7

1010 7 10 10 10
10

/ /
/pH / H H OH OH


      


                        

2 3 3 2 3 3 2 6 6 5 6
3 3 1

10 10 10 100 10 1 10 10
/ / /

/
b /

OH ( ) ( )K
//M OH

   


 

      
    

   

5 0 6 5 0 3 2 5 2 5 6110 10 10 10 10 0 25 10 2 5 102
/ /

bK ( ) ( ) / /                  

  ۳شيمي  ۲۹تا  ۲۳اي ه مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۲۱۱
12

3

0 01 0 01 10 12 12 430 001 0 001 3
KOH : M / OH / H pH

HNO : M / H / pH

  



              
        

   

  ۳شيمي  ۲۹و  ۲۸هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲   ۴ ينۀپاسخ: گز -۲۱۲
  pH  مولار  ۱/۰محلولNaOH  است. ۱۳در دماي اتاق برابر با  

Na OH    (باز قوي)NaOH  
131 0 1 0 1 10 13OH x M / / H pH                   
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  ۳شيمي  ۲۹ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ۲ ينۀزپاسخ: گ -۲۱۳
 ۱شود، بنابراين استفاده از محلـول ظـرف  ) استفاده ميNaClOهاي خورنده، از اسيدها و بازهاي قوي يا مواد فعال ديگر (مثل  بازكن در لوله  

  تر است. بازكن مناسب عنوان لوله به
  ۳شيمي  ۳۰و  ۲۹هاي  همشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  ۲ ينۀپاسخ: گز -۲۱۴

2

2 1 2 1 2n n n n

R COOH NaOH RCOONa H O

C H COOH NaOH C H COONa H O


 

  

  
   

14سود  1
200 0 2

0 2
14 10 1

V mL / L
NaOH / mol

pH H OH M mol L   

                   
   

10كربن دارد  ۱۸در مجموع  2 56 8 1714 46
mol/ mol / n
n

    


   

  ۳شيمي  ۳۲ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۲۱۵
  pH  است.  ۷/۳ود و در هنگام استراحت حد ۵/۱شيرهٔ معده در هنگام فعاليت آن حدود  
  ۳شيمي  ۳۶ۀ مشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۲۱۶

1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 01pH H / M / mol HCl / / / mol             
  2CO (g)+2H O(l)+NaCl (aq)3NaHCO (s)+HCl(aq)

20 224x / LCO 
22 4

x
/

            0 01
1
/  

  ۳شيمي  ۳۲و  ۳۱هاي  همشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ۴ ينۀپاسخ: گز -۲۱۷
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  شود. معده مي pH كاهششود و باعث  د معده مخلوط مي: آسپرين با اسي۱گزينۀ   
  ، گروه عاملي استري است.»ب«: گروه عاملي ۲گزينۀ   
  آن ندارند. pHشوند و تأثيري در تغيير  صورت يون وارد معده نمي شده، به هاي گروه متيل مشخص : هيدروژن۳گزينۀ   
  ۱شيمي  ۶۸و  ۶۷هاي  * صفحه سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ ينۀپاسخ: گز -۲۱۸
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  در آب نيست. 2COشود؛ اما باران اسيدي ناشي از انحلال  در آب باران، محيط اندكي اسيدي مي 2CO: با انحلال ۱گزينۀ   
  .شوند : اكسيدهاي نافلزي موجود در هوا، در آب باران حل مي۳گزينۀ   
  شوند. : اكسيدهاي فلزي، اكسيد بازي هستند و باعث اسيدي شدن باران نمي۴گزينۀ   
  ۱شيمي  ۷۲تا  ۶۸هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲ ينۀپاسخ: گز -۲۱۹
  نادرست هستند.» ت«و » پ«هاي  عبارت  
  ند.ك اكسيد را ايجاد مي دي سنگ بيشترين كربن پ) در ميان منابع توليد انرژي، زغال  
  هاي آزاد نيز افزايش يافته است.   ت) ميانگين سطح آب  
  ۱شيمي  ۷۳ۀ مشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۲۲۰
  نوشته شود.» بخش قابل توجهي«، »بخش كوچكي«جاي  نادرست است و بايد به» ت«عبارت   
  ۱شيمي  ۷۴ۀ مشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  ۱ ينۀپاسخ: گز -۲۲۱
  وجود دارد. O، اتم Hو  Cت سبز علاوه بر در سوخ  
  گيرند.) عنوان سوخت مورد استفاده قرار نمي سوزند و اغلب به (تركيبات نيتروژن دار مانند آمين با شعلۀ زردرنگ مي  
  ۱شيمي  ۸۰و  ۷۹هاي  همشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  ۱ ينۀپاسخ: گز -۲۲۲
  ۱شيمي  ۸۰ۀ * صفحمشخصات سؤال: * ساده  ▲   ۴ ينۀپاسخ: گز -۲۲۳
  ۱شيمي  ۸۳و  ۸۲، ۷۸هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۱ ينۀپاسخ: گز -۲۲۴
  درست است.» الف«فقط مورد   
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  شود هواي درون بادكنك متراكم گردد. ب) نيتروژن مايع، بسيار سرد است كه موجب مي  
  ا و فشار، مقدار گاز نيز بايد مشخص باشد.پ) براي توصيف يك نمونۀ گاز علاوه بر دم  
  گويند كه بيشترين مقدار اوزون در آن محدوده است. ت) اصطلاح لايۀ اوزون به منطقۀ مشخصي از استراتوسفر مي  
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  ۱شيمي  ۸۴تا  ۸۱هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۱ ينۀپاسخ: گز -۲۲۵
  آوريد. دست مي به STPابتدا حجم مولي را در شرايط جديد با مبناي   

2
2
2

1

304 7

P atm
V ?
T / K


 
 

»۲«حالت  
1
1
1

1
22 4
273

P atm
V / L
T K


 
 

)STP» (۱«حالت  

1 1 2 2 2 2
1 2

11 22 4 25273 304 7
P V P V V/ V L
T T /


       

2
6 4 532 25

/ xO : x L     

  ۱شيمي  ۸۵ۀ مشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۲۲۶
26H O(l) +  26CO (g)26O (g)+6 12 6C H O (aq)

336x L6 22 4
x

/
       2 5

1
/  

  ۱شيمي  ۸۶تا  ۸۲هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲   ۴ ينۀسخ: گزپا -۲۲۷
  2 2 33 2N (g) H (g) NH (g)    

3
1 22 4 217 22 434 1 1

/ Lx L g x / L NH
g mol

       در شرايطSTP  

1 1 2 2 2 2 3
1 2

2001 22 4 700 22 4 7 11 2 78 4 0 287273 700 273 200 273 273
P V P V V/ L / / /V / L NH
T T

  
       


   

  ۱شيمي  ۸۷هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۲ ينۀپاسخ: گز -۲۲۸
  هستند.درست » ت«و » ب«هاي  عبارت  
  هاي نادرست: ررسي عبارتب  
  كند. عنوان كاتاليزگر استفاده مي به آهنيالف) در اين مرحله، از ورقۀ   
   مايعپ) جداسازي آمونياك   
  ۱شيمي  ۹۹تا  ۹۵هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۲۲۹

  3 4 2 3 4 22 3 6Na PO (aq) CaCl (aq) Ca (PO ) (s) NaCl (aq)     
7ها  يب فراوردهامجموع ضر      

5ها  دهنده يب واكنشامجموع ضر      
  ۱شيمي  ۱۰۰ۀ مشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۲۳۰
4هر مول آمونيوم سولفات (   2 4(NH ) SO4مول يون  ۲كند:  ) در آب، سه مول يون ايجاد ميNH  24ل يون مو ۱وSO    
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